



为了人类更加美好的未来

——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央运筹中国特色大国外交述评

时间是最伟大的书写者,忠实地记录着奋进者的步伐。

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻把握中国与世界发展大势,有效统筹国内国际两个大局,高瞻远瞩、与时俱进,在外交工作已取得历史性成就的基础上,勇于推进理论和实践创新,深化全方位外交布局,引领中国特色大国外交不断开创新局面。

肩负新使命——

“中国人民愿同各国人民一道,推动人类命运共同体建设,共同创造人类的美好未来!”

——习近平总书记在中国共

产党第十九次全国代表大会上的报告

2018年6月10日,黄海之滨,上海合作组织青岛峰会在万众瞩目中闭幕,“确立构建人类命运共同体共同理念”等具有鲜明中国印记的内容明确写入成员元首理事会青岛宣言。

此时,距离党的十九大提出的中国特色大国外交要推动构建人类命运共同体不到8个月时间。

从去年10月写入《中国共产党章程》到今年3月载入《中华人民共和国宪法》,世界见证了中国共产党人“推动构建人类命运共同体”的庄严承诺和坚定决心。

从陆续纳入联合国文件到

此次成为上合组织8国政治共识,构建人类命运共同体理念已成为引领人类文明进步方向的鲜明旗帜。

外媒评价,推动构建人类命运共同体是在中共十九大上确立的中国外交学说中最重要的要素,成为中国整个对外政策的支柱之一。

伟大的时代、伟大的实践,孕育伟大的理论。

“在现有世界秩序迅速衰落的条件下,人类亟须积极和长期的发展观。中国提供的观点不是建立在抽象的推理上,而是建立在自身经验的基础上。”俄罗斯《独立报》刊文说。

在国内统筹推进经济、政治、文化、社会、生态文明建设“五位一体”总体布局,在国际上推动建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

“不论是国内治理,还是全球治理,都要以人民的获得为目标,要不断为民众提供信心和稳定预期。”今年4月,习近平主席在会见联合国秘书长古特雷斯时,深刻揭示出构建人类命运共同体理念在中国内外政策上的有机统一,“我们所做的一切都是为人民谋幸福,为民族谋复兴,为世界谋大同。”

这是浓缩了人类社会共同价值追求的顶层设计,汇聚了各国

人民对和平、发展、繁荣向往的最大公约数——

推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,为构建人类命运共同体提供基本路径;

共建“一带一路”,为构建人类命运共同体搭建实践平台;

发展全球伙伴关系,扩大同各国的利益交汇点,为构建人类命运共同体积累政治互信、夯实物质基础;

完善全球治理,推动全球体系更加健康有序,为构建人类命运共同体提供机制准备;

……

(下转第4版)

“全球最具发展潜力集装箱港口”排名揭晓 宁波舟山港名列第二

本报讯 记者羊荣江报道 据省交通运输厅信息,近日,上海国际航运研究中心(SISI)对全球100个集装箱港口进行分析,综合计算出2017年全球最具发展潜力集装箱港口排名。宁波舟山港以88.58分位居第二。

据了解,“全球最具发展潜力集装箱港口”排名是在集装箱吞吐量增长率、港口所在区域GDP增长率、港口吸引投资金额、新增航线数量、港口自然条件(水深、区位)和政府行为影响等六大指标的基础上计算得出的。

宁波舟山港作为黑马跻身该榜单亚军的主要原因,是其加强了与马士基、地中海、中远海运等大型船公司的战略合作,不断开辟航线,同时加强水水中转业务,做大多式联运,使得集装箱吞吐量增速强劲。

宁波舟山港的自然水深条件世界少有,是中国大型和特大型深水泊位最多的港口、中国大型船舶挂靠最多的港口。

2017年,宁波舟山港1.4万标箱及以上船舶作业数量达630余艘次,其中1.8万标箱及以上集装箱船舶作业数量260

余艘次;全年共完成集装箱吞吐量2461万标箱,同比增长14.09%,增幅位居全球20大港口第一。

自2013年“一带一路”倡议提出以来,中国对“一带一路”沿线国家和地区的投资额持续增长,港口外贸集装箱量也同步提升。宁波舟山港牢牢把握新机遇,实现了“一年一大步”。

2014年集装箱吞吐量超越韩国釜山港跃居全球第五位。

2015年集装箱吞吐量首破2000万标箱,超越香港港跃居全球第四位。

2016年和2017年集装箱吞吐量增幅位居全球主要港口首位,占中国规模以上港口集装箱吞吐总量的比例达10%。

《全球港口发展报告(2017)》显示,在2017年全球前20大港口货物吞吐量排名中,宁波舟山港以绝对优势保持冠军,成为世界上唯一一个“10亿吨”大港,与第二名上海港的差距从去年的2.18亿吨扩大到3亿吨。

最新数据显示,今年1至5月份,宁波舟山港共完成货物吞吐量4.5亿吨,同比增长5.79%;完成集装箱吞吐量1104万标箱,同比增长7.93%。

杭州河道养护工 勇救失足落水青年

被救者:“再迟30秒钟,我真的就上不来了。”

本报讯 记者吴晓静 通讯员朱哲飞报道 6月23日中午,杭州九沙河边,一位身着黑色T恤的年轻男子在河边清洗拖把,突然脚下一滑,掉进了水深3米的河中。这一幕刚好被附近和和睦睦站管理房内准备吃午饭的河道养护工朱仁良看到,他毫不犹豫地跳入河中,用尽全力将挣扎得毫无力气的落水者推往岸边。

在朱师傅爱人的呼唤下,不少路过的市民闻讯赶来,一起将落水青年拖上岸。看到落水者亲人来接他后,朱仁良悄悄离开了现场。事后,落水青年说:“如果再迟30秒钟,我真的就上不来了。”

勇救落水青年的朱仁良是一位城市河道的养护人员,已经在和睦港从事养护工作8年之久。只要从和睦港边经过,你就能看到河面上他的身影——拿着长竹竿,驾着一艘小船,在河面上风雨无阻巡回保洁。

在工作中,他总是那个来得最早,走得最晚的人。防汛防讯期间,他主动向领导提出前往和睦港八堡进行打捞作业,要知道打捞清理拦栅上游的水草、白色垃圾可不是一件容易的事。暴雨过后,上游的各类生活垃圾顺着河流聚集在下游,需要不

断地打捞,往往这边才刚清理完成,那边又有不少水草和白色垃圾飘过来。但在朱仁良眼里,只要是有关河道养护的事,就是大事,需要认真对待。他常常说,“河道养护工作一定要细心。”有人打趣他为“拼命三郎”,他也只是憨憨一笑,“我只是把我的分内事尽量做好。”在他眼里这些事都是应该的,包括此次勇救落水青年。

那天杭城飘着雨,凉飕飕的,河水温度较低,朱仁良上岸后全身湿透,风一吹,禁不住一阵哆嗦。他回忆称,当时情况比较紧急,若等救生员来营救,肯定会延误最佳救援时间。“时间就是生命,没想那么多,第一反应就是赶紧救人。”

朱仁良在和睦港从事河道养护工作8年之久。只要从和睦港边经过,你就能看到河面上他的身影——拿着长竹竿,驾着一艘小船,在河面上风雨无阻巡回保洁。

在工作中,他总是那个来得最早,走得最晚的人。防汛防讯期间,他主动向领导提出前往和睦港八堡进行打捞作业,要知道打捞清理拦栅上游的水草、白色垃圾可不是一件容易的事。暴雨过后,上游的各类生活垃圾顺着河流聚集在下游,需要不

断地打捞,往往这边才刚清理完成,那边又有不少水草和白色垃圾飘过来。但在朱仁良眼里,只要是有关河道养护的事,就是大事,需要认真对待。他常常说,“河道养护工作一定要细心。”有人打趣他为“拼命三郎”,他也只是憨憨一笑,“我只是把我的分内事尽量做好。”在他眼里这些事都是应该的,包括此次勇救落水青年。

那天杭城飘着雨,凉飕飕的,河水温度较低,朱仁良上岸后全身湿透,风一吹,禁不住一阵哆嗦。他回忆称,当时情况比较紧急,若等救生员来营救,肯定会延误最佳救援时间。“时间就是生命,没想那么多,第一反应就是赶紧救人。”

朱仁良在和睦港从事河道养护工作8年之久。只要从和睦港边经过,你就能看到河面上他的身影——拿着长竹竿,驾着一艘小船,在河面上风雨无阻巡回保洁。

在工作中,他总是那个来得最早,走得最晚的人。防汛防讯期间,他主动向领导提出前往和睦港八堡进行打捞作业,要知道打捞清理拦栅上游的水草、白色垃圾可不是一件容易的事。暴雨过后,上游的各类生活垃圾顺着河流聚集在下游,需要不

断地打捞,往往这边才刚清理完成,那边又有不少水草和白色垃圾飘过来。但在朱仁良眼里,只要是有关河道养护的事,就是大事,需要认真对待。他常常说,“河道养护工作一定要细心。”有人打趣他为“拼命三郎”,他也只是憨憨一笑,“我只是把我的分内事尽量做好。”在他眼里这些事都是应该的,包括此次勇救落水青年。

那天杭城飘着雨,凉飕飕的,河水温度较低,朱仁良上岸后全身湿透,风一吹,禁不住一阵哆嗦。他回忆称,当时情况比较紧急,若等救生员来营救,肯定会延误最佳救援时间。“时间就是生命,没想那么多,第一反应就是赶紧救人。”

朱仁良在和睦港从事河道养护工作8年之久。只要从和睦港边经过,你就能看到河面上他的身影——拿着长竹竿,驾着一艘小船,在河面上风雨无阻巡回保洁。

在工作中,他总是那个来得最早,走得最晚的人。防汛防讯期间,他主动向领导提出前往和睦港八堡进行打捞作业,要知道打捞清理拦栅上游的水草、白色垃圾可不是一件容易的事。暴雨过后,上游的各类生活垃圾顺着河流聚集在下游,需要不

断地打捞,往往这边才刚清理完成,那边又有不少水草和白色垃圾飘过来。但在朱仁良眼里,只要是有关河道养护的事,就是大事,需要认真对待。他常常说,“河道养护工作一定要细心。”有人打趣他为“拼命三郎”,他也只是憨憨一笑,“我只是把我的分内事尽量做好。”在他眼里这些事都是应该的,包括此次勇救落水青年。

那天杭城飘着雨,凉飕飕的,河水温度较低,朱仁良上岸后全身湿透,风一吹,禁不住一阵哆嗦。他回忆称,当时情况比较紧急,若等救生员来营救,肯定会延误最佳救援时间。“时间就是生命,没想那么多,第一反应就是赶紧救人。”

朱仁良在和睦港从事河道养护工作8年之久。只要从和睦港边经过,你就能看到河面上他的身影——拿着长竹竿,驾着一艘小船,在河面上风雨无阻巡回保洁。

在工作中,他总是那个来得最早,走得最晚的人。防汛防讯期间,他主动向领导提出前往和睦港八堡进行打捞作业,要知道打捞清理拦栅上游的水草、白色垃圾可不是一件容易的事。暴雨过后,上游的各类生活垃圾顺着河流聚集在下游,需要不



工作中的朱仁良

打响疗休养基地品牌 提升职工群众获得感

“工字号”幸福工程一年惠及千万人次

砥砺奋进·“浙”五年(15)

记者吴晓静报道 “永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”,党的十九大作出了庄严承诺。在新时代的号角中,职工群众对美好生活的向往作为工会新的使命担当,职工疗休养这项“工字号”幸福工程,也成为浙江工会服务职工、服务经济的响亮品牌。

就在上个月,杭州跨省疗休养首发团启程,目的地是杭州市对口帮扶的湖北恩施地区;宁波江北区40名一线职工踏上了旅程,前往该区对口支援的贵州册亨县度过五天四夜的愉快时光……随着浙江职工疗休养政策的调整,职工疗休养的“版图”不仅跨越了省际,“菜单”也更加丰富。未来,将有更多经济实惠且能提供疗休养优质服务的阵地,提升职工群众疗休养的获得感。

背起行囊,或就近择一处过几天“采菊东篱下,悠然见南山”的日子,或打个“飞的”去寻一寻梦想中的“诗和远方”。

提升服务品质 贴近职工需求

早在2015年,浙江省总工会下发文件加强职工疗休养管理工

作,全面恢复和保障了全省职工疗休养权利的落实。全省11个市及部分省产业均结合各自实际制订下发了具体实施办法。当中不乏富有特色的激励政策,如:宁波市、湖州市出台了职工疗休养本地专项奖励政策等。

此后政策再度加码,各市总工会和省产业工会将组织基层一线职工疗休养纳入工会实事工程之一,每年针对一线职工疗休养工作编制项目预算,积极发挥工会组织在推进疗休养工作中的积极作用。省总工会、杭州市总工会、宁波市总工会2017年分别组织安排了500名、8000名和5000名优秀一线员工、劳模先进以及科技人才参加免费疗休养活动。杭州市去年的成绩单,也充分体现了职工对疗休养工作的认可:一线职工疗休养工作综合满意度达到96%以上。

据不完全统计,2015年全省参加疗休养的职工约为500万人次,2016年约为700万人次,这一数字到2017年,上升至约1000万人次。抽样调查显示,机关、事业单位、国有企业疗休养率达到

90%,有效落实了职工休息休假权益。

在疗休养越来越普遍的今天,如何提升疗休养品质,更贴近职工的需求,也成为浙江工会的新课题。

来自温州永嘉楠溪江旅行社的张泽苗刚刚获得温州市职工疗休养产品设计大赛一等奖,她感慨道,“在激烈的比赛中,更加懂得了挖掘疗休养宝藏,提升产品品质,使其更符合职工的需求。”另一边,她也非常期待在即将举行的全省职工疗休养产品设计大赛上,把温州的疗休养产品推介、宣传出去,吸引更多的职工。

打造服务阵地 助推发展大局

绿水青山就是金山银山。近几年,丽水、衢州、舟山等生态环境较好的地方,已经成为职工疗休养的热土。抽样调查显示,疗休养团占乡村旅游团队的比例约为30%~40%,这项惠及广大职工的福利政策,正不断地助推生态优势转化为发展优势,成为激活“美丽经济”的给力抓手。

为了打响职工疗休养基地品牌,为全省基层工会开展疗休养活动,提供更加优质的资源和服务。各地通过一手抓职工疗休养基地的培育创建,积极构建职工疗休养服务网络。如:湖州市依托

旅游公共服务(集散)中心设立了市级职工疗休养运作与服务中心,依托县(区)总工会职工服务中心设立了5家职工疗休养服务中心,统筹协调全市职工疗休养工作的运作和管理;丽水市采取了“职工疗休养服务中心、职工疗休养基地、职工疗休养接待站”三位一体的实体化运作模式,为职工提供疗休养服务。

据统计,截至2017年底,全省县及县级以上工会已建立各类疗休养基地(站点)1474家。其中丽水704家、衢州217家、湖州168家。

6月10日,经过大量的外围侦查,天台警方获知王某3月份从老家潜逃到浙江后,躲进了台州市天台县、临海市、仙居县与绍兴市新昌县、金华市磐安县接壤的高山密林中,以帮人砍伐木头为业。王某具有较强的反侦查意识,从不在一个地方待上半个月,吃住都在山上,也从不和家人联系。基本掌握了王某的动向后,天台刑侦大队多次召开研判分析会,明确下一步行动思路。

6月11日,公安部发布A级悬赏通缉令,公开通缉第三批10名重大文物犯罪在逃人员,王某名列其中。天台县委副书记、公安局局长梅东晓作出指示,务必要将王某及时抓获,绝不能让其继续逍遥法外。经进一步侦查,民警得知王某近期极有可能再次潜逃。天台警方立即抽调多警种精干警力,对王某展开全方位外围调查。

王某知道自己被全国通缉,因此打算购买摩托车骑车逃往老



在“2018浙江省康养旅游论坛”上,举行了浙江省劳模疗休养基地及疗休养站点授牌仪式。

家。6月15日上午,民警兵分多路,对王某可能出现的各个地点进行蹲守。当天晚上,王某进入天台城区某村的民房。

天台警方决定对王某实施抓捕,并参与蹲点守候。为确保抓捕成功,民警摸清了民房内部结构和所有进出口。6月16日凌晨,在制订了周密的抓捕方案后,警方封锁了进出民房的路口。在确认行动万无一失后,民警翻过围墙破门进入室内,将准备跳楼逃跑的王某抓获。

审讯中,王某供认了参与挖掘盗窃古墓的犯罪事实。据其交代,他为了逃避警方的抓获,打算购买摩托车走乡村便道潜回老家,不想在准备潜逃前被抓。

参与盗窃1996年十大考古发现之一的古墓后潜逃至浙江高山密林中

天台警方抓获公安部A级逃犯

本报讯 通讯员杨日龙 记者潘仙德报道 曾参与盗窃青海都兰古墓“血渭一号大墓”的公安部A级逃犯王某在天台县落网,于6月21日移交青海都兰警方。

据了解,青海省都兰县“血渭一号大墓”属唐代早期吐蕃墓葬,也是我国首次发现的吐蕃墓葬,系1996年十大考古发现之一。

2017年11月,该大墓被挖盗洞,经查系由贺某、马某、席某、夏某、王某等20余人组成的团伙所为。今年3月17日,青海警方摧毁该团伙,追回被盗古墓文物400余件。文物专家被收缴的文物震惊了,该批文物具有极高的研究和考古价值。

案发后,王某一直在外潜逃,后被公安部列为A级逃犯。3月20日,天台县公安局接到青海警方的协查通报,称王某可能潜入本地。天台警方高度重视,对王某展开追查,虽然并无发现他的踪迹,但一直没有放弃,运用各种传统和科技侦查手段进行秘密调查。

6月10日,经过大量的外围侦查,天台警方获知王某3月份从老家潜逃到浙江后,躲进了台州市天台县、临海市、仙居县与绍兴市新昌县、金华市磐安县接壤的高山密林中,以帮人砍伐木头为业。王某具有较强的反侦查意识,从不在一个地方待上半个月,吃住都在山上,也从不和家人联系。基本掌握了王某的动向后,天台刑侦大队多次召开研判分析会,明确下一步行动思路。

6月11日,公安部发布A级悬赏通缉令,公开通缉第三批10名重大文物犯罪在逃人员,王某名列其中。天台县委副书记、公安局局长梅东晓作出指示,务必要将王某及时抓获,绝不能让其继续逍遥法外。经进一步侦查,民警得知王某近期极有可能再次潜逃。天台警方立即抽调多警种精干警力,对王某展开全方位外围调查。

王某知道自己被全国通缉,因此打算购买摩托车骑车逃往老

家。6月15日上午,民警兵分多路,对王某可能出现的各个地点进行蹲守。当天晚上,王某进入天台城区某村的民房。

天台警方决定对王某实施抓捕,并参与蹲点守候。为确保抓捕成功,民警摸清了民房内部结构和所有进出口。6月16日凌晨,在制订了周密的抓捕方案后,警方封锁了进出民房的路口。在确认行动万无一失后,民警翻过围墙破门进入室内,将准备跳楼逃跑的王某抓获。

审讯中,王某供认了参与挖掘盗窃古墓的犯罪事实。据其交代,他为了逃避警方的抓获,打算购买摩托车走乡村便道潜回老家,不想在准备潜逃前被抓。

浙江中物物流股份 全国服务热线 4009601233 中物物流 浙江·柯桥

知识竞赛 促安全生产



安全带的报废年限是几年?建筑施工存在的五大伤害是指哪些?人工开挖土方时,两人的操作间距应保持几米?

昨天,中建八局浙江公司杭州分公司在金诚之星项目部民工学校,举办了一场“安康杯”安全

生产知识竞赛,参加知识竞赛的民工、安全员、管理人员,在抢答问题的同时,加深了对工地必备的安全生产知识的记忆和理解,促进安全生产。

记者周金友 摄影报道

